Apéndice B

Algunas funciones elementales

Ejercicios resueltos

1. Escribe el término en x’ que aparece al desarrollar (x +2)°.

(x+2)°es la suma de todos los términos de la forma g%ﬁ” 2" con i

entre 0y 9; x° aparece para i=4, y el correspondiente término es

%Eﬁ‘“z“ =12606x° =2016x°

2. Calcula la suma de todos los nimeros combinatorios

Sabemos que

(a+b)" = %Eﬂbo + g%”‘lb‘ +... +g%””'b" +o.+ E:%Ob”

Sia=b=1 quedara
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Luego la suma de los niimeros combinatorios vale 2" .

3. Halla el dominio de la funcién y =+/1-sen”x .

Como sabemos que una raiz cuadrada so6lo estd definida si el radicando

es mayor o igual a 0, entonces y =+/1 —sen” x estara definida si
y=+l-sen’x 20 = 1-sen’ x>0

Puesto que sen’x<1[x, la funcion dada estd definida para todo
numero real.

4. Halla el dominio de la funcién y =In(x* —16)

Como los logaritmos solo estan definidos para valores positivos de la
variable, y =In(x* —16) est4 definida si y sélo si

¥’ =16>0 = x>46x<-4
Es decir, para x [0 (- 00,—4) 0 (4,00).
5. Hallar cosa, seca, coseca y cotana si a =arcsen(2/3).

a =arcsen (2/3) 0 sen x =2/3; entonces

2
cosx =+/1-sen’x = 1-% :ﬁ

3

secx = L. i
CcoSXx \/E

1 _3
cosecx = ==
senx 2



COS X — \/g

sen x 2

cotanx =

6. Resolver 2°7° =16.

Se trata de una ecuacion exponencial. Expresamos el segundo miembro
como potencia de 2 e igualamos los exponentes.

2°3 =20 x-3=40 x=1

. Ce(x+2)0 .
7. Expresa el logaritmo log >-[como una suma o resta de logaritmos.
ax + 3) 0

s a2 o =

=log(x) +log(x +2) —2log(x + 3)

8. Calcular L = lim ™ |

X-0 X

Cuando x — oo su logaritmo neperiano también lo hace, por lo aparece
: . . . .
una indeterminacién del tipo —que se puede eliminar directamente
00

aplicando la regla de L’Hopital. Para ello derivamos el numerador y
denominador,

|
L = lim (in.x) = lim X = lim L =0
Gy T

X -0 x

9. Caleular lim S"3%

X4§1—2cosx

. T
Tanto el numerador como el denominador se anulan en x = 3 por lo

que aparece una indeterminacion del tipo o que se puede eliminar

aplicando la regla de L "Hopital.



I = lim (sen 3x)' ~ lim 3cos3x  _
XHg(l—2cosx)’ X420—2(—sen)c)

3cosEBEEH
- 0

30_ 3cos7T: -3 —_f3
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10. Demostrar las siguientes relaciones:
a) senhx+coshx =¢e".

X -X X -X
e —e e +e
senh x + cosh x = 5 + 5 =e

b) cosh® x—senh’x =1

senh x = e’ _2e_x 0 senh®(x) = (ex)Z + (e_"4)2 —2e%e™" _ o +e4_2" sy
coshx = e te” 0 cosh®(x) = (ex)2 +(e_"4)2 +2e e _ o +e4_2" 4o
Entonces

2x -2x 2x -2x
e te T +2 eTt+e T =2
cosh? x —senh’x = n - n =1




Ejercicios propuestos (las soluciones se encuentran al final)

1. Sin calcular los nimeros combinatorios, encuentra los x que hacen que se
cumplan.
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2. Encuentra a y b para que la grifica de la funcion f(x) =x’ +ax+b pase
por los puntos (1, 1) y (-1, 1).

3. Calcula los siguientes limites:

a) lim (=x’ +x* +x +1)
5_
b) lim > !

x-1x” =1

4. Encuentra el recorrido de las siguientes funciones:

a) f(x)=x"-2x+4
b) g(x)=x’ -242x+2

5. Calcula los siguientes limites:

6. Halla el dominio de las siguientes funciones:

2) f(0)=In 2
2—x

b) g(x) =log, ¢




7. Resolver 57 =625.

2—x 2

8. Resolver (3\/5) =2".
9. Resolver In(3x +4)—In(2 -5x) =2In5.
10. Resolver log,,(x* +x+44) =2

11. Usando las propiedades de los logaritmos, simplifica las siguientes
expresiones.

a) %1n(4t4)—1n2

b) 3In¥/z* =1 =In(z +1)

¢) In(3x’ —9x)+1nBl—H
Bx O

12. Halla el dominio de las siguientes funciones:

a) cosec x =
sen x

b) cotan x = L
tanx
13. Sabiendo que a [ %, n@y que a = arcsec(— ﬁ), halla sena , cosa ,

tana y cosecq .

X —S€n x

14. Calcular Iim .

x-0 X

15. Dado senh x = 4/3 halla los valores del coseno y la tangente hiperbolicas.



Soluciones a los ejercicios propuestos

I. ayx=4 y=10
b) x=5 y=13

2. a=-1 b=1

3. a) -
b) 5/2
4. a)[4,+w)
b) [0, + )
5. a) o
b) o
In4
C) ]1’1_3
6. a) (0,2)
b) (—oo,+oo)
7. x=13/2

8. x,=2/3 x,=-1
9. x=23/64
10. x, =7 x, =8

11. a) 2Int
b) In( —1)
¢) In(x—3)

12. Ambas existen en todo R excepto el conjunto de puntos en que se anula el
senx,quees {x=krm, kUZ}

13. sena —l cosqa = —i tana = -2 coseca ——5
' 5 5 2
14. 1/6

15. coshx = é; tanh x = 4
3 5



